

## ਏ.ਪੀ.ਏ. ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਆਫ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀ: ਇੱਕ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ \*\*

ਰਾਹੀਂ Jaspal Singh

21 ਫਰਵਰੀ, 1997 ਨੂੰ, ਅਮੈਰੀਕਨ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀਕਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨੇ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਡਿਵੀਜ਼ਨ 52, "ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨ" ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ। ਇਸਦਾ ਮਿਸ਼ਨ "ਗਿਆਨ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਮੁਆਇਨੇ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ, ਕਲੀਨਿਕੀ ਅਭਿਆਸ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰ-ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਖੋਜ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਏ.ਪੀ.ਏ. ਦੇ ਆਮ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਬੰਧਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣਾ ਹੈ।

ਇਸਦੇ ਪਹਿਲੇ 25 ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ, 52 ਨੇ ਕਈ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਏ.ਪੀ.ਏ. ਦੇ ਅੰਦਰ ਇੱਕ ਗੈਰ-ਸਾਧਾਰਨ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਰਗਰਮ ਵੰਡ ਨੂੰ ਸਾਬਤ ਕੀਤਾ। (1) ਇਹ ਇੱਕ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਬੁਲੇਟਿਨ, ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨ ਬੁਲੇਟਿਨ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਦੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨ ਬਾਰੇ ਮੌਲਿਕ ਲੇਖ ਹਨ, ਜੋ ਚੋਟੀ ਦੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਲਿਖੇ ਗਏ ਹਨ। 52 ਨੇ 2011 ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਜਰਨਲ ਵੀ ਲਾਂਚ ਕੀਤਾ, ਮਨੋਵਿਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪਰਿਪੇਖ: ਖੋਜ, ਅਭਿਆਸ ਅਤੇ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰਾ। (2) ਇਸ ਨੇ ਇੱਕ ਲਿਸਟਸਰਵ ਅਤੇ ਇੱਕ ਵੈਬਸਾਈਟ ਬਣਾਈ, ਜੋ ਹੁਣ ਮੈਂਬਰਾਂ ਲਈ ਨਵੀਨਤਮ ਖ਼ਬਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ [www.div52.net](http://www.div52.net) 'ਤੇ ਹੈ। (3) ਇਹ ਅਗਸਤ ਦੇ ਹਰੇਕ ਮਹੀਨੇ ਏ.ਪੀ.ਏ. ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਜੀਵੰਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਮੈਂਬਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਲੋਕ ਆਪਣਾ ਕੰਮ ਪੇਸ਼ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। 1998 ਵਿੱਚ ਇਸਦੇ ਪਹਿਲੇ ਏ.ਪੀ.ਏ. ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ 39 ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ 120 ਪੇਸ਼ਕਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ। (4) ਇਹ ਉੱਤਮਤਾ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸਾਲਾਨਾ ਪੁਰਸਕਾਰਾਂ ਲਈ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ: ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ, ਸਲਾਹਕਾਰ, ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਖੋਜ, ਔਰਤਾਂ/ਲਿੰਗ 'ਤੇ ਖੋਜ, ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਕਿਤਾਬ, ਈਸੀਪੀ। (5) ਇਹ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਸਰਗਰਮ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ, ਆਈ.ਏ.ਪੀ.ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਕਾਂ ਨਾਲ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕਿਤਾਬ ਲੜੀ, ਇੱਕ ਸਪੀਕਰ ਨੈੱਟਵਰਕ, ਅਤੇ ਕਿਤਾਬਾਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਉਤਪਾਦਾਂ 'ਤੇ ਛੋਟਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ ਹੀ, 52 ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਏ.ਪੀ.ਏ. ਨੇਤਾਵਾਂ ਦਾ ਸਰਗਰਮ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਸਦੇ ਮੁੱਖ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਰੇਮੰਡ ਡੀ ਫਾਉਲਰ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ। 52 ਦੇ ਪਹਿਲੇ 12 ਪ੍ਰਧਾਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਚਾਰ ਪੂਰੇ ਏ.ਪੀ.ਏ. ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਨ: ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਫਲੋਰੈਂਸ ਡੈਨਮਾਰਕ, ਫਰੈਂਕ ਫਾਰਲੀ, ਚਾਰਲਸ ਸਪੀਲਬਰਗਰ, ਨੌਰਮਨ ਅਬੇਲਸ। ਇਹ ਡਿਵੀਜ਼ਨ 1944 ਵਿੱਚ ਬਣਾਈ ਗਈ APA ਕਮੇਟੀ ਆਨ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਰਿਲੇਸ਼ਨਜ਼ ਇਨ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀ (CIRP) ਦੇ ਨਾਲ ਨੇੜਿਓਂ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਅਮਰੀਕਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਦੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕਾਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਅਤੇ ਇੱਕ ਮਾਮੂਲੀ ਸਾਲਾਨਾ ਫੀਸ ਵਾਸਤੇ ਸਰਗਰਮ ਹੋਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

2017 ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ 20ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ 'ਤੇ, 52 ਦੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਸਿਧਾਂਤ, ਖੋਜ, ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਲਈ ਇੱਕ ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ, ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪਰਿਪੇਖ ਲਿਆਉਣ ਦੇ ਆਪਣੇ ਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਦਲੇਰਾਨਾ ਨਵੀਂ ਰਣਨੀਤਕ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਅਪਣਾਇਆ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਸਥਾਰਾਂ ਵਾਸਤੇ, 52 ਵੈੱਬਸਾਈਟ [www.div52.net](http://www.div52.net) ਦੇਖੋ,

ਅੱਜ 52 ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਪੰਜ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਗਠਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉੱਭਰ ਕੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰੇਕ ਦਾ ਆਪਣਾ ਵਿਲੱਖਣ ਮਿਸ਼ਨ ਹੈ:

2. ਆਈ.ਏ.ਏ.ਪੀ. (1920 ਵਿੱਚ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ) ਅਪਲਾਈਡ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀ ਦੀ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਹੈ। ਵਰਤਮਾਨ ਸਮੇਂ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵ-ਵਿਆਪੀ 2,000 ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਇੱਕ ਤਿਮਾਹੀ ਜਰਨਲ (ਅਪਲਾਈਡ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨ: ਐਨ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਰੀਵਿਊ) ਅਤੇ ਇੱਕ ਚਾਰ-ਵਰਸ਼ਕ ਮਹਾਂ-ਸੰਮੇਲਨ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। [www.iaapsy.org](http://www.iaapsy.org)

3. ਆਈ.ਸੀ.ਪੀ. (1941) ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਦੀ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪਰਿਸ਼ਦ ਹੈ। ਵਰਤਮਾਨ ਸਮੇਂ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵ-ਵਿਆਪੀ 800 ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਇੱਕ ਤਿਮਾਹੀ ਨਿਊਜ਼ਲੈਟਰ (ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ), ਅਤੇ ਇੱਕ ਸਾਲਾਨਾ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। [www.icpppsych.tripod.com](http://www.icpppsych.tripod.com) |

4. ਆਈ. ਏ. ਸੀ. ਸੀ. ਪੀ. (1972) ਅੰਤਰ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਗਠਨ ਫਾਰ ਕਰਾਸ-ਕਲਚਰਲ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਇਸ ਦੇ 800 ਮੈਂਬਰ ਹਨ, ਇਹ ਇੱਕ ਦੋ-ਮਾਸਿਕ ਜਰਨਲ ਆਫ ਕਰਾਸ-ਕਲਚਰਲ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀ, ਅਤੇ ਇੱਕ ਦੋ-ਸਾਲਾ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। ([www.iaccp.org](http://www.iaccp.org)).

5. ਆਈ.ਯੂ.ਪੀ.ਐਸ. (1951) ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਯੂਨੀਅਨ ਆਫ ਸਾਈਕੋਲੋਜੀਕਲ ਸਾਇੰਸਿਜ਼ ਹੈ। ਇਹ 75 ਮੈਂਬਰ ਦੇਸ਼ਾਂ (ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਮੈਂਬਰ ਨਹੀਂ) ਦਾ ਇੱਕ ਸੰਘ ਹੈ, ਮਨੋਵਿਗਿਆਨ ਦੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਜਰਨਲ ਨੂੰ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨ ਦੀ ਇੱਕ ਚਾਰ-ਵਰਸ਼ਕ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਹਾਂ-ਸੰਮੇਲਨ ਦੀ ਮੇਜ਼ਬਾਨੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ([www.iupsys.org](http://www.iupsys.org)).